Il progetto INTERMEDIA: e-learning e mobilità degli studenti per la formazione in edilizia sostenibile mediterranea.
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L’Istituto Tecnico  Costruzioni Ambiente e Territorio Don Lazzeri di Pietrasanta ha partecipato al programma transfrontaliero IT- FR Marittimo Progetto Intermedia per la formazione in edilizia sostenibile mediterranea, organizzato grazie alla collaborazione con l’Azienda Lucense di Lucca.
Esso si è sviluppato con una prima parte in modalità e-learning a cui hanno partecipato gli studenti di tutti gli Istituti CAT della Provincia di Lucca, del CAT di Savona e di Sassari, e della Scuola di Formazione di Ajaccio in Corsica.
Nella  seconda parte del progetto è stata effettuata  un’attività di mobilità studentesca con viaggio di studio ad Ajaccio: per essa sono stati selezionati in base ad una serie di test attitudinali 10 studenti dei CAT della Provincia di Lucca tra cui due studenti della classe 5 del CAT Don Lazzeri,  accompagnati da un docente di materie tecniche.
I ragazzi assieme ai loro coetanei liguri e sardi sono stati ospitati nella settimana  del 12-16 ottobre 2021 presso il  Polo Mediterraneo di Formazione di Ajaccio.

Il programma di formazione ha previsto 3 giornate con temi riguardanti pannelli solari termici, fotovoltaici, combinazione con altri dispositivi alimentati con fonti di energia rinnovabile; visita del Centro di Ricerca di Vignola dell’Università della Corsica per la produzione di idrogeno con energia elettrica da fotovoltaico; visita guidata storico-naturalistica del Golfo e del centro di Ajaccio; conferenza finale con presentazione di progetti di edifici ecosostenibili.
L’esperienza ha fornito agli studenti nell’anno conclusivo del loro corso di studi un importante aggiornamento  sui temi oggi di grande attualità della progettazione sostenibile anche attraverso un confronto con i rispettivi coetanei dell’area mediterranea, contribuendo inoltre ad arricchire la specifica preparazione in tema di Percorsi per Competenze Trasversali ed Orientamento in vista dell’Esame di Stato.
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